Facsimile delibera adesione ad ANUSCA 2022
Oggetto: adesione all'Associazione Nazionale Ufficiali di Stato Civile e d'Anagrafe (A.N.U.S.C.A.) con sede in Castel S. Pietro Terme (BO) 
La Giunta Municipale

Premesso che in data 22/11/1980 si è legalmente costituita l'Associazione Nazionale Ufficiali di Stato Civile e d'Anagrafe (ANUSCA);

Considerato che lo scopo precipuo dell’Associazione è di curare la formazione, l’aggiornamento e la qualificazione degli operatori dei Servizi Demografici;

Rilevato che tali finalità destano l'interesse di quest'Amministrazione in quanto rivolte a chi opera in un settore tra i più delicati dell'attività del Comune per il contatto quotidiano con il cittadino utente;

Ritenuto di interesse precipuo dell'Amministrazione stessa avere operatori più qualificati e preparati e quindi in condizione di soddisfare meglio le esigenze della popolazione;

Dato atto che la predetta Associazione è stata riconosciuta ufficialmente dal Ministero dell'lnterno che con circolare prot. n° 08700811 del 13/02/1987 ha caldeggiato l'adesione delle Amministrazioni Comunali all'A.N.U.S.C.A. nonché dall’ANCI e dall’ISTAT;

Preso atto  che, con Decreto del Ministero dell’Interno in data 19/07/1999, A.N.U.S.C.A. è stata eretta in Ente Morale;

Ritenuto vantaggioso,  viste le finalità che si prefigge l'Associazione, disporre la propria adesione come Ente;

Dato atto altresì che, sulla proposta di deliberazione sono stati acquisiti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, come da allegato;

Con votazione favorevole unanime espressa dagli aventi diritto nei modi e nei termini di legge;

Delibera
· di aderire all'Associazione Nazionale Ufficiali di Stato Civile ed Anagrafe (ANUSCA), con sede in Castel San Pietro Terme (BO) ai sensi dell'Art. 5 dello Statuto dell'Associazione medesima;

· di stabilire, la validità dell’adesione anche per i successivi esercizi finanziari; 

· di dare atto che all’impegno della spesa sui singoli esercizi provvederà il Dirigente/Responsabile di Servizio cui i fondi risultano assegnati.

