COMUNE DI XXXX
	OGGETTO: Adesione al progetto Timbro Digitale 2D Plus ANUSCA s.r.l. per poter prorogare la validità legale dei documenti informatici firmati digitalmente nel formato cartaceo.    




PROPOSTA DI DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 
IL DIRIGENTE 
CONSIDERATO che la Legge n. 59/1997 ha introdotto l’equiparazione giuridica dei documenti informatici sottoscritti con firma digitale a quelli cartacei recante firma autografa;

RILEVATO che la maggior parte delle norme succedute nel tempo su questi argomenti sono oggi confluite nel  Codice dell’Amministrazione Digitale adottato con d.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 modificato ed integrato dal d.lgs. 4 aprile 2006 n. 159

DATO ATTO che l’art.1 del d.lgs. n. 82 del 2005 definisce il documento informatico come la rappresentazione informatica di atti, fatti o dati giuridicamente rilevanti e che l’art. 22 della medesima fonte, stabilisce che gli atti formati con strumenti informatici, i dati e i documenti informatici delle pubbliche amministrazioni, costituiscono informazione primaria ed originale da cui è possibile effettuare, su diversi tipi di supporto, riproduzioni e copie per gli usi consentiti dalla legge.

RILEVATO che nell’art. 23 del d.lgs. n. 82 del 2005 si stabilisce invece, nell’art. 2 bis che le copie su supporto cartaceo di documento informatico, anche sottoscritto con firma elettronica qualificata o con firma digitale, sostituiscono ad ogni effetto di legge l’originale da cui sono tratte se la loro conformità all’originale in tutte le sue componenti è attestata da un pubblico ufficiale a ciò autorizzato, 
DATO ATTO che l’art. 40 del d.lgs. n. 82 del 2005 ribadisce che le pubbliche amministrazioni che dispongono di idonee risorse tecnologiche formano gli originali dei propri documenti con mezzi informatici secondo le disposizioni del codice e le previste regole tecniche affermando che la redazione di documenti originali su supporto cartaceo, nonché la copia di documenti informatici sul medesimo supporto è consentita solo ove risulti necessaria e comunque nel rispetto del principio dell’economicità.

VISTI gli artt. 24 e seguenti del d.lgs. n. 82 del 2005 in materia di firma digitale

RILEVATO che in data 22/11/1980 si è legalmente costituita l'Associazione Nazionale Ufficiali di Stato Civile e d'Anagrafe (ANUSCA), il cui scopo precipuo è quello di curare la formazione, l’aggiornamento e la qualificazione degli operatori dei Servizi Demografici;

CONSIDERATO che già negli anni novanta, ANUSCA s.r.l. ha sperimentato l’utilizzo della firma digitale 

DATO ATTO che ANUSCA, riconosciuta ufficialmente dal Ministero dell'Interno che con circolare prot. n° 08700811 del 13/02/1987, ha oltre 4000 comuni associati e che lo stesso Ministero dell’Interno ha caldeggiato l'adesione all’Associazione da parte delle Amministrazioni Comunali nonché dall’ANCI e dall’ISTAT;

PRESO ATTO che, con Decreto del Ministero dell’Interno in data 29/07/1999, ANUSCA è stata eretta in Ente Morale;

RILEVATO che ANUSCA s.r.l., nell’ambito della propria strategia di diffusione delle nuove tecnologie ha sottoscritto un accordo strategico con Secure Edge Srl per la diffusione del prodotto tecnologico denominato “Timbro Digitale 2D PLUS”.

Il codice consiste in una immagine dinamica rappresentante graficamente il documento informatico originale sottoscritto digitalmente e pertanto prodotto nel formato P7M o PDF con Firma Digitale integrata; l’immagine viene stampata sul supporto cartaceo. Nel sistema informatico è compreso un software gratuito che consente la scansione e  verifica del timbro consentendo il controllo della veridicità del documento. 
CONSTATATO che ANUSCA s.r.l. offre la fornitura consistente in:

vedi scheda progetto e offerta ufficiale

al prezzo di € xxxx più IVA 

VISTA la D.G. xxx del xxx con la quale l’Amministrazione comunale ha deciso di aderire alla proposta di ANUSCA s.r.l.
CONSIDERATO che il Comune di xxx, comune associato ad ANUSCA, intende avvalersi della consulenza e fornitura di ANUSCA s.r.l. per avviare il progetto nel territorio, favorendo una rapida conoscenza della tecnologia in adesione alle prescrizioni del codice dell’amministrazione digitale;
CONSIDERATO che ANUSCA s.r.l. è un soggetto istituzionale che vanta l’adeguata preparazione per supportare il Comune di xxx nell’avvio del progetto

CONSIDERATO che l’offerta presentata è in linea con i prezzi di mercato e ritenuto opportuno evidenziare che ANUSCA s.r.l. si configura come partner fornitore e consulente in grado di offrire un progetto integrato di assoluta specificità tale da giustificare l’affidamento diretto;

VISTO il Regolamento comunale dei contratti

VISTI il d.lgs. 8 marzo 2005 n. 82, il DPCM 13 gennaio 2004 e la DELIBERA CNIPA 19/2/2004 n. 11

ACQUISITO il visto di copertura finanziaria;

DETERMINA 
1. Di aderire, per i motivi analiticamente espressi nella premessa di questo atto al progetto Timbro Digitale 2DPlus proposto da ANUSCA s.r.l. e Secure Edge Srl;

2. Di impegnare € xxx più IVA sul capitolo xxx per la parte di investimento tecnologico e € xxx più IVA sul capitolo xxx per i servizi di assistenza e consulenza.

3. Di procedere nella richiesta ufficiale all’ANUSCA s.r.l. per l’installazione del software SSCE e per la fornitura dei supporti.

4. Di provvedere al pagamento del 30% della fornitura pari ad € xxx più IVA alla stipula del contratto direttamente ad ANUSCA s.r.l. tramite bonifico bancario alla CARISBO – Filiale di Castel S.Pietro Terme (BO) ABI: 06385, CAB: 36750, CIN: T, IBAN IT49 C/C: 007400012197E, con la causale “ANUSCA s.r.l. Timbro Digitale”, mentre il 70% verrà pagato al collaudo delle apparecchiature.

